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Глифозат – още една година на пазара
Автор(и):  Растителна защита

Дата: 30.11.2022  Брой: 11/2022     

Противоречивият убиец на плевели, известен като глифозат, получава още една година свободно
използване на европейския пазар.

Европейската комисия реши  удължаването на временното одобрение на глифозат да бъде в
действие до 15 декември 2023 г., съобщи ДПА, позовавайки се на говорител на Европейската
комисия.

Решението все още не е взето официално, но това ще стане до 15 декември 2022 г, когато изтича
предишното одобрение за глифозат в ЕС.

Много страни от ЕС не са съгласни с удължаването

Според Комисията тя е била законово задължена да удължи одобрението, дори при несъгласието на
повечето държави-членки на ЕС. Необходимо е още допълнително време, за да може отговорният
орган на ЕС да провери цялата необходима информация и да оцени безопасността на препарата за
растителна защита. След това следват процедури за дългосрочно решение относно съдбата на
глифозат.
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В Германия от началото на 2024 година употребата на хербицида ще бъде спряна. В други страни от
Съюза действа така наречената частична забрана. Например в Австрия Националният съвет
единодушно прие частична забрана на глифозата през май миналата година. Това означава, че
химичното вещество не може да се използва на места като детски площадки, паркове, заведения за
грижи за възрастни хора, здравни заведения, частни къщи и малки градински площи.

Въпреки това, той остава разрешен в селското стопанство, където е най-широко използваният
хербицид.

Глифозат – официално на европейския пазар за още 5 години

Глифозат – убиецът на плевели

Въведен от американската компания за семена Monsanto през 70-те години на миналия век,
глифозатът е един от най-широко използваните унищожители на плевели и сега се продава от много
компании. Monsanto вече е част от немската агрохимическа и фармацевтична група Байер.
Глифозатът е критикуван предимнно, че причинява рак, но производителят Байер категорично
отхвърля това. Използването на глифозат е обект на спорове от доста време. Разрешителното на
хербецида беше одобрено за употреба в ЕС за още пет години през 2017 г., след като не беше
доказано оконачателно, че вреди на здравето на хората.
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